                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 
2014年孝感市中考理综生物试题（满分30分）
一、选择题（每题2分，各题只有一个正确答案，共20分）
1．同学们在捕捉鼠妇时发现，它们经常生活在阴暗潮湿的地方。鼠妇为什么会生活在这些地方？对此有人作出了以下四种假设，其中不符合生物学常识的假设是
A．鼠妇躲避天敌    B．鼠妇喜欢潮湿    C．鼠妇厌恶取食   D．鼠妇怕见强光
2．线粒体属于细胞结构的哪个部分？
A．细胞膜      B．细胞质        C．细胞核      D．细胞壁
3．下列有关艾滋病天体类型和非艾滋病传播途径的叙述，正确的是
A．衣原体：血液传播              B．病毒：空气飞沫传播
C．真菌：性接触传播              D．细菌：母婴传播
4．下列动物行为中，属于领域行为的是
A．狗排尿作标记       B．青蛙冬眠     C．蜻蜓点水     D．乌贼遇敌喷射墨汁
5．在动物界的下列四种生殖方式中，最有利于动物物种繁衍的是
A．体外受精，受精卵水中发育           B．体内受精，受精卵陆地发育
C．体内受精，受精卵亲代孵化           D．体内受精，受精卵子宫发育
6．在“草→食草昆虫→青蛙→蛇→鹰”食物链中，个体数量最少的动物应该是
A．食草昆虫      B．昆虫       C．蛇          D．鹰
7．利用沼气池生产沼气，至少必需具备的两个条件是
A．密闭：接种产甲烷细菌            B．密闭：接种酵母菌
C．通风：接种乳酸菌                D．通风：接种米曲霉菌
8．在下列预防疾病或治疗疾病的措施中，人体一般不会产生抗体的是
A．注射麻疹疫苗                  B．口服脊髓灰质炎疫苗（糖丸）
C．注射胰岛素注射液              D．注射乙肝疫苗
9．已知马铃薯块茎细胞中含有叶绿体，为了较长时间地保持保持马铃薯原有的新鲜品质，最好将马铃薯贮藏在什么样的地窖中？
A．遮光、低温、含氧浓度低           B．遮光、高温、含氧浓度高
C．光照、低温、含氧浓度低           D．光照、高温、含氧浓度高
10．有耳垂基因（A）和无耳垂基因（a）是一对等位基因，如果父母都有耳垂，其子代中出现了无耳垂个体，那么父母基因型分别是[来源:Zxxk.Com]
A．父亲：AA，母亲：Aa               B．父亲：Aa，母亲：Aa
C．父亲：Aa，母亲：aa                D．父亲：aa，母亲：AA
二、填空题（共10分）
23.（10分）甲、乙二人的尿液检测指标如下表，其中乙为健康人。请分析表中数据并参考肾单位的结构模式图，回答下列问题：（单位：g/L）
	被测者
	红细胞[来源:学科网ZXXK]
	蛋白质[来源:学.科.网Z.X.X.K]
	葡萄糖
	尿素
	尿酸
	无机盐

	甲
	+
	30
	1.0[来源:学科网]
	2.0
	0.05
	9.0

	乙
	－
	0[来源:学。科。网Z。X。X。K]
	0
	2.0
	0.05
	11.0


（1）甲的红细胞与蛋白质指标高于乙，其可能的原因是
【 】       和【  】         发生了病变。（填序号及其结构名词）
（2）甲的葡萄糖指标高于乙，其可能的原因：一是甲的             分泌不足，二是甲的
【   】       （填序号及其结构名词）重吸收功能减退。
（3）烘烤小孩尿布时，往往会闻到异常气味，这种气味主要是         受热时散发出的。
理综生物部分参考答案及评分说明
一、选择题（1－10小题每题2分）
1—5CBBAD 6—10DACAB
二、填空题（10分）
23.（10分）
（1）【②】肾小球（2分） 【①】肾小囊（2分）（评分说明：序号与名词各1分）
（2）胰岛素（2分）  【⑤】肾小管（2分）（评分说明：序号与名词各1分）
（3）尿素（2分）
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